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Naročnina : doma na skü
pni naslov mesečno 2 D., 
na posameznoga 2 Din. 

50 par.
V inozemstvo mesečno 
6 Din, Z M. Listom, M. 
Ogračekom i Kalendarom 

letno 100 Din. 
Plačati se mora bar me

sečno naprej.
Štev. p o l o ž n i c e  11806. 
Rokopisi se ne vračajo.

Vredništvo v D. Lendavi 
67 uprava v Črensov

oglasi do 10 reči 5 Din., 
više vsaka reč 1 D. 50 p, 

i oglasila taksa posebi. 
Popüst po dogovori.

Zadnji pozdrav.
Pravijo, da ptica labod edinokrat 

pred svojov smrtjov zaspevle. Pravijo, 
da krasna roža raste v delešnjoj deželi, 
gde sunce najbole peče, pa samo ed
nok po vnogih letaj cvet požene, čü
doviti cvet, po šteroga smrti tüdi roža  
ovejne.

Tak sladko domačo pesem bi  
Vam rad zaspejvao, tak sladko disečo, 
Vam, tolikim našim letošnjim novo
mešnikom.

Pa se je moja reč sprevrgla i za
donela kak skromen napis na slavoloki.

Pozdravleni v znamenji časa, v 
meseci najsvetejše krvi, v najbole 
vročem meseci, najbole pekočem : tüdi 
ogen sküšavanj najbole gori. — Pa Vi, 
nad vse plamene strasti zdigavate od
rešilni kelih kak sv. Florijan — Cvetko 
vodo nad gorečov hišov. Najviše zdi
gavate kelihe, gasite vse napade šata
nove, Vi, naši najboljši gasilci, ki nas 
varjete večnoga ognja. Vi Kristofori 
Kristonosci, ki nam samoga Jezuša? 
prinašate prek razburkane vode vseh  
težav i nerazumevanja. —

Vi, ki večno žejo gasite, düšno, 
najprle sebi, potem nam vsem — Po
zdravleni !

Moje srce ne najde zadosta izra
zov za Vaše poslanstvo.

Že Vašo zadnjo pripravo na po
svečüvanje je naše lüstvo z legendov 
ovilo, s krasno v pripovedkov :

„Rejsan, ka se zadnje tri dni pred 
posvečenjom tak ostro postite, da vži
jete vsakši den samo edno pšenično 
zrno ?“ Tak širno pšenično pole spi
tavle, brezkončna ravnica — tak vin
ska gorica želno pita. —

To pitanje je zapisano v očaj 
našega lüstva, od toga guči celi obraz, 
tü i tam se vüsta odprejo i zavüpno 
pitajo; vüho želno čaka odgovor. .  .

Čeprav je nej tak, vej tista Vaša 
globoka dühovna Priprava tak izčrpa 
tüdi Vaše telovne moči, da se nujno 
pri lüstvi to pitanje rodi, gda zagledne 
Vaša asketična, süha, skoron bi pravo 
netelovna lica, ki žarijo kak poveli
čana, kak či bi se v njih skrivalo ne
skončno lepo Sunce : sam Jezuš, Sunce 
naše Vas je napravilo sebi prispodobne. 
— V Vas prebiva, kak Marija na poti 
k tetici Elizabeti k nam prihajate, v 
Vaših srcaj pesem kipi, dokeč ne za
doni na den slovesne Vaše meše. —

Gda sunce najviše Prihaja, gda 
mogoče zasveti v povzdignjeni kelih, 
da se njegovo zlato zaiskri, gda vse 
lüstvo kleči i vdarja na prsi — zdej
nite k Onomi, ki ga darüjete: Bla
goslovi !

Gda vse lüstvo pred Vami kleči 
pa z razprostretimi rokami nad njim 
molite svoj novomešniški blagoslov, 
zdejnite k Božemi Srci: Bogato bla
goslovi vse,  ki kak zlato pšenično

pole pred Tebov klečijo, ne pred na
mi! Posveti to zrelo pšenico, da bodo 
vsi kak edna ogromna hoštija, živa ho
štija, tvoj zaželeni dar. — Ne samo 
te, vse brate i sestre blagoslovi, še 
bole tam tiste v delešnjoj, v mrzloj 
tüjini, vse, ves svet. —

Naj se Vaš blagoslov razširi na 
vse stvarstvo, urbi et orbi, kak papa 
dava blagoslov večnomi mesti Rimi 
i vsemi sveti. —

Mementote, spomnite se nas vseh, 
vsi prosimo, vsi kričimo k Vam, ki edini 
kelihe zdigavate z najopojnejšov krvjov. 
— Spunjeni je davni sen človeštva, 
goreča žela po najtesnejšoj zdrüžitvi 
z Bogom: v najmenše žilice prihaja 
On, ki ga vse stvarstvo nemre obseg
noti. — O, mysterum fidei, skrivnost 
vere ! Mater gledam, ki na lice pritis
kava svoje dete i guči: Tak te mam 
rada, ka bi te najrajši živoga pojela. 
Živoga Boga jemo ; da ne bi pri tom

od straha mrli, se je skrio v neznatno 
hoštijo, svoje Meso ne pod podobo 
mesa, nego pod podobo rože zlate 
pšenice, ne živali, nego cvetlice! O 
sladka hoštija. —

Čüjem o lüdeh, ki jejo lüdi i 
mislijo, da tüdi moč teh v nje preide. 
— Boga jemo mi, Boga, k i s e  najtes
nej šče z nami zdrüžiti, ar nas nes
končno lübi. — Vi, odeti v oblačila 
iz starodavnosti, popunoma, samo gla
va i roke so ne zakrite, Vaše mazilje
ne roke, ki nam živoga Boga-človeka 
nosijo ; vi namestniki Njega, ki je gla
va skrivnostnoga tela: — Novomeš
niki. Že ime Vas spomina na Vašo 
najvekšo odliko, tisti predmet, ki ste 
se ga v bogoslovji z najvekšim poštü
vanjom včili —

Kak jütrašnji zvon naj zadoni, 
kak večerni Ave. —

Avete, pozdravleni!

Zlata meša pri Svetom Sebeščani.
V nedelo, 21. julija so obslüža

vali preč. g. Perša Ivan, Sebeščanski 
plebanoš, 50 letnico svojega mešništva. 
Na to redko slovesnost je več jezer 
siromaškoga, a dobroga goričkoga 
lüdstva privrelo, a prišlo je tüdi ne
kaj Dolincov i Ravenčarov. Slüžbojoča 
dühovščina sobočkoga dekanata je 
bila zvün g. bedeničkoga, gračkoga, 
cankovskoga plebanoša i zvünkatehete 
Horvata punoštevilno nazoča. Iz len
davskoga dekanata sta bila g. Haoko 
Jožef, bogojanski plebanoš i urednik 
Novin. K tem so se pridrüžili iz Mar
tinišča g. dr. Kelenc i Lovrenčič pa 
bogoslovec senjske škofije, doma iz 
gračke fare, g. Kerec. Med inteligen
cov smo opazili g. dr. Pintera, od
vetnika iz Sobote i več drügih gos
podov i gospej.

Pozdrav dühovščine.
Dühovščina je na župnišči po

zdravili zlatomešnika. Njihov pozdrav 
je tolmačo mil. g. č. kanonik Szlepecz 
Ivani:

Dragi Ivani Z idealizmirni i go
rečnostjov si šo, kak mladi dühovnik 
delat v Gospodove gorice. Idealizem ti 
je  sovražna roka vmorila, ostala ti je  
pa gorečnost. S tov si slüžo svojemi 
Bogi, k i se ti je  dao včakati zlate svete 
meše. Dühovščina sobočkoga dekanata 
te z bratskov lübeznostjov pozdravla na 
te tvoj veseli den i tipoklanja za Spo
min ete mali dar: Križ. Križ je  simbol 
dühovniškoga z  križompunogaživlenja, 
zato ti darüjemo križ. Ne pozabi pa 
dragi Ivan, da je  križani Gospod že v 
nebi, kama te čaka i gde ti plača vse, 
ka si včino za njegovo diko, Bog te živi!

Precesija.
Farniki iz Prosečke vesi pa z Ma

čkovec so prišli z precesijov na zlato 
mešo svojega düšnoga pastira i pri
doč je deklička bivšega župana, Ke
rec Štefana, Marija, z lepimi rečmi 
pozdravila zlatomešnika. Na to se je 
razvila iz župnišča precesija mladine, 
ki jo vodilo vodilo vučitelstvo i s tov 
je stopao še z krepkimi koraki obdan 
od svojih sobratov dühovnikov zlato
mešnik k oltari, dajprikažejsvojo zlato 
sv. mešo. Med potjov so se spevale lita
nije Matere bože. Pred cerkev pridoč se 
procesija Stavi pri krasnom slavoloki iz 
jaličovja, kje se izvršijo pozdravi.

Pozdravi.
Najprle je fara pozdravila gosp. 

zlatomešnika po Horvat Leopoldi. Za
hvalila se njemi je za vse trüde, štere 
je prestao za rešenje düš, nabrojila 
njegova dobra dela i ga prosila od
püščenja, če bi pa gda razžalila.

Za tem je zahvalni Pozdrav iz
ročila Šolska mladina za lübezen, ki 
jo je zlatomešnik kazao do nje.

V imeni občine ga je pozdravo 
tajnik občinski Podlesek, evangeličanec, 
i povdarjao, da je zlatomešnik bio 
vsikdar dober tanačnik v občini i čuvar 
sloge i mirü.

V imeni vučitelstva je moštjanski 
vučiteo, g. Klanjšček tolmačo pozdra
ve vučitelstva, štero je v zlatomešniki 
i vsikdar vidilo vez lübavi, ki je dr
žala vküp dühovščino i vučitelstvo.

Kak pomočnika v nesrečaj na
roda so ga pozdravili gasilci po Ban
fiji, evangeličanci, iz Moštjanec.

Pristop k oltari.
Cerkev i vsa okolica njena je bila 

en sam slavolok, samo zelenje, samo

Misli o kmečkoj 
skupnosti.

Čteo sem pred kratkim v „No
vinah“ jako pomemben članek, v šte
rom se ugotavla, ka nam pomenkanje 
dobre organizacije in pravih voditelov 
jemle našo mladino in jo meče v pre
pad pijančüvanja, veseljačenja in raz
vüzdanoga živlenja. Ne nam je tü pita
nje, ali je to pravi vzrok, ali bole 
vzrok iz vzroka, vzrok poleg drügih 
vzrokov. Zarja slobodnejših dni, šteri 
se obetajo našemi narodi, nas sili med 
drügim tüdi na razmišlanje o naših 
kmečkih organizacijah. Vej je naše 
živlenje tak raztrgano, človek od člo
veka, kmet od kmeta tak ločeni, ka 
nam srce ostane hladno, kda vidimo 
lüdsko nesrečo ; tista sküpnost, ki je 
včasih najbole dičila kmetski stan, Se 
lekaj čiduže bole rüši, vnoge stare na
vade, s šterimi je bilo dozdaj preple
teno vse kmetsko živlenje, so zgübile 
svoj verski značaj in s tem preminole, 
naš človek je od vsakdanešnje skrbi 
za krüh zakrkno v samoga sebe, zgübo 
smiseo za vküp držanje, zgübo svojo 
stanovsko zavest — in s tem postano 
dostopen za vse mogoče namene so
vražnikov kmetskoga stanü.

Ali je ne razumlivo, ka se tüdi 
mladina v takšem stanji odvrača od 
starih prelepih navad, ki so zrasle 
vö z verskoga in stanovskoga mišle
nja, in se čiduže bole ravna po sla
bom zgledi, ki ga njoj davle gospocko 
živlenje ?

Več pažnje našoj mladini ! Bo
dočnost naših kmečkih domov in ce

l o ga stanü se skrivle v düšah mla
dine. Dosta bogastva je tü : občuvaj
mo njoj ga, neprijateo je vsikdar na 
straži, ka bi ga njoj izropo. Kda de 
naša mladina hodila po poti istine in 
krščanskoga živlenja, te smo lehko 
brez skrbi, naše živlenje je dobilo 
svoj pomen, mladina je ne zakopala 
talentuma, šteri njoj je bio dani. Zato 
je ne prazno vüpanje tistih, šteri vi
dijo v dobroj organizaciji in v dobrih 
voditelah podvig naše mladine. Mo
derno živlenje je zgrabilo tüdi nas z 
vsov silov, in nespametno je, iti mimo 
njega tak da ga ne bi bilo. Moderno 
živlenje terja sküpnost, organizacijo, 
moderno živlenje se šola v svojem 
postopanji pri fašizmi in bolševizmi, 
šterima je organizacija vse, düša in 
telo. Nespametno bi bilo, pačiti se 
samo tak nad ednim kak nad drügim, 
in nej vzeti navuka od obeh. Klica 
organiziranoga brezverstva poganja 
tüdi pri nas, in što bi bio tak kratko
viden, ka njemi to ne bi dalo nikaj 
misliti ? Zato, če de naša mladina 
šče nadale sama sebi prepüščena, što 
nam jamči, ka de šče duže naša, 
krščanska ?

Prvo, na ka trbe najbole paziti 
pri naših kmečkih organizacijah, je, 
vzgajati jim pravoga verskoga düha. 
Naša krščanska drüštva, naj so ta ali 
ta, odidejo pogosto daleč vkraj od 
svojega pravoga namena. Gübijo se 
v vsem mogočem nepotrebnom deli, 
ednoga pa ne vidijo, ka je prva nji
hova dužnost, kak najbole izobraziti 
in prepojiti s krščanskim navukom 
svoje člane, če so to prosvetna drü
štva ; če gospodarska, zdrüžiti dobro
ga krščenika s pametnim gospodarom ; 
če politična, pripraviti za javno živ
lenje lüdi, ki do znali s svojov ver
skov gorečnostjov braniti cerkev in s 
svojim poštenim delom narodi hasniti, 
in tak nadale. Ka ne gučimo nadale 
o drüštvih kat. akcije, ki majo itak 
edino te namen, ka svoje člane pri
pravlajo za vzvišeno in sveto nalogo: 
z živim zgledom, rečjov in djanjom 
širiti düh pravoga krščanskoga živle
nja povsedi in vsikdar. S toga nam 
je jasno, kak daleč so tista naša drü
žtva, štera so prepričana, ka morajo 
svojo silo izrabiti v največkrat nesmo
ternih, in kak mo sledkar vidili, škod

livih odrskih prireditvah, igrah, tak ka 
bi je dostakrat lehko nazvali igralna 
drüžtva, komedijanske krožke, ki nam 
vzgajajo gledališke igralce, ne pa za
vedne, krščansko misleče kmetske 
lüdi. Medtem pa verska zavest in ver
sko živlenje kaple ! . . .  To je pred
vsem stvar voditelov. Dajmo našim 
drüštvom pravo versko podlago, to 
mora biti fundament in jedro vsega 
njihovoga prizadevanja !

Drügo, ka nam mora biti pri 
srci v našem drüštvenom živlenji, je 
skrb, ka se nam mladina vzgaja v 
kmetskom dühi. Na žalost je dosta
krat naopak. Drüštva nam mladino 
odtüjavlejo vkraj od kmetskoga sta
novskoga mišlenja, sejajo nezadovol
nost v kmečki stan. Kelko so tü krive 
ravno igre, nespametno zebrane, z ve
čine brez vsakše prave smotrnosti, ki 
slüžijo samo tomi, ka se lüdstvo, naj
bole mladina napelavle v gosposko 
mišlenje, ar iger, v šterih vlada pravi 
kmetskih düh, je jako malo. Ravno 
tak naše knižnice, ki z večine širijo

med kmetskim lüdstvom — što pravi 
ka ne same ob sebi dobre? — liki 
kmetskomi stani neprimeme, in zato 
kvarne knige. To je predvsem vnožina 
leposlovnih knig, ki bi mogoče bile 
primerne za varaško knižnico, kmeta 
pa postavlajo v sčista drügi, zmišleni 
svet. (Pripomniti trbe, ka se tüdi del 
naše visokošolske mladine stalno trüdi, 
ka bi iz „Novin“, lista prekmurskoga 
kmečkoga stanü, napravo, kak tomi 
pravimo, „meščanski list“, ka je pa ne 
prav. List mora skrbeti za napredek, 
liki za pravi napredek, ne pa takši, ki 
bi bio brez vsakšega Smotra i kmet
skomi stani v kvar.) Namesto, ka bi 
njemi krepčale düha za nadalno delo, 
ga s tem od njega vlečejo in njajo 
nezadovolstvo z lastnim stanom. Tü 
bi lehko povedali že več primerov z 
živlenja. Nišče ne pravi, ka igre, ki 
so na mesti, posebno z verskov vse
binov, ne bi mele velkoga haska. Šče 
menje, ka ne bi mele knige skoro 
prvoga mesta pri krščanskoj vzgoji 
in kmetskoj izobrazbi. Povdarjamo

samo to, naj nas drüštveno živlenje 
ne spravla v nezadovolnost s svojim 
stanom. (Isto in šče več bi lehko po
vedali od raznih drüštvenih „veselih“ 
prireditev po gostilnah, pri šterih 
bržčas prvačijo naši vrli gasilci.) Včasih 
se nam vidi, ka so si naša drüžtva 
postavila to nalogo, ka nam kmetsko 
živlenje zvednačijo z gospockim. Kak 
če bi se oboje lehko vdarilo po ed
nom kopiti !

Ne čüdo, če nazlük raznim drü
štvom naša kmetska zavest kaple, 
živlenje se pri nešternom in nešternom 
seli z verskoga fundamenta nekam v 
negotovost, mladina nam večkrat zdi
vja, in vsi mogoči agitatorje majo k 
nam dostop. Ne vemo, ka nam pri
naša bodočnost. Edno pa je gotovo : 
novi načini živlenja terjajo, ka se mo
čno povežemo v skupnosti za svoje 
sküpne cile. S toga stališča je razum
im  glas po dobrih voditelah in do
broj organizaciji. Želeti je samo, ka 
nam oboji vzgajajo mladino, puno 
verske gorečnosti in stanovske zavesti,
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cvetje. Fara je postavila štiri krasne, 
umetne slavoloke. Skoz glavnoga jali
čovoga slavoloka je stopao zlatomeš
nik k okinčenomi oltari v šatori pred 
cerkvenimi vratami. Jaličovo božično 
drevo ! Ti si pozdravilo starčega, ti, 
spomin na detece Jezušeka ! V veselom 
pričaküvanji si ga pozdravilo, ka se 
ponovi Šimeonova pesem : Starček 
vzeme bože Dete  v svoje naroče i 
zahrepenej vu vročoj želi po tesnoj, 
večnoj zdrüžitvi ž njim, ki je vsa 
sladkost: Nunc dimittis, zdaj odpüstiš 
svojega slugo vu miri .  .  .

K oltari pridoč si vsede jubilant 
z dühovščinov, zbor šolskoga upravi
tela g. Berdona, ki je z velikimi trüdi 
včio spevanje i je vodo z vsov lubez
nostjov, je spopevao : Povsod Boga... 
Düše so se pripravile na poslüšanje 
bože reči.
Predga. — Čestitke Prezvišenoga.

— Odgovor na te.
Zlatomešniki so predgali mil. g. 

č. kanonik Szlepecz. Najprle so preč
teli pismo prezv. gospoda knezoškofa 
i ap. administratora, dr. Tomažič Ivana 
Jožefa, poslano za g. zlatomešnika. V 
tom pismi se Prezvišeni toplo zahva
lijo jubilanti za vse trüde, štere so 
prenesli v teh dugih 50 letaj za Jezu
šovo čast i zveličanje düš i njemi iz 
srca čestitajo k toj velikoj milosti.

Za lübečo pazlivost Prezvišenoga 
se  je dühovščina na čeli njej z zlatomeš
nikom, Prezvišenomi v posebnom pi
smi zahvalila, ki ga je iz slovesnosti 
odposlala.

Po prečtetom pismi se je začela 
predga sledeče vsebine :

Pozdravlam vesele sebeščanske farnike, 
ki so se včakali te zvünredne slavnosti. Po
zdravlam vse vernike katoličanske, ki so od 
daleko i blüzi esi prišli i s svojim prihodom 
pokazali, da poštüjejo Cerkev i njene düho
vnike. Pozdravlam drügovernike, ki so s svo
jim prihodom pokazali poštüvanje do kat. 
Materecerkve i  njenih dühovnikov, zahvalim 
se njim zato. Če nas že loči vera, naj nas 
bar lübezen veže vküp, ki vsi mamo ednoga 
Boga, ki svoje sunce i roso da dobrim i hü
dobnim, kak pravi sv. Pismo. Pozdravim pa 
prav posebno tebe, dragi zlatomešnik, komi 
je Bog to veliko miloščo poklono, da lehko 
stopiš kak zlatomešnik k njegovomi oltari.

Govorio bom, ka je dühovnik za far
nike, i ka so dužni tej svojemi dühovnomi 
pastiri.

Dühovnik ostane celo živlenje čisti, da 
se tem bole more posvetiti svojim ovcam. 
Njegova zaročnica je cerkev, farniki so pa 
njegova deca. Vči se do smrti, da je lehko 
varen vodnik ovčicam. Noč no den žive, dela, 
trpi samo za düše, on je last ovc, düš, far
nikov. Če je pa on last farnikov, te ga far
niki, kak svojo last morajo lübiti, poštüvati i 
njemi tisto dati, ka njemi po božoj i cerkve
noj pravdi ide. Ne mislite po boljševiškoj pa
meti na razdelitev cerkvenoga imanja, ar s 
toga vi ne bi meli haska, tak malo b i  na ed
noga prišlo, pač bi si nakopali na rame ve
lika bremena za zdržavanje Cerkve i njenih 
slugov.

V Rusiji, Meksiki se grozno preganja 
Kristušova cerkev ; v Nemčiji ščejo narodi 
siliti novo pogansko vero. V našoj državi ma 
vera sloboščino, država jo ne žali, pač pa 
so posamezniki, ki šuntajo narod proti Cer
kvi i duhovnikom. Je že celo pri nas, med 
našim dobrim, vernim lüdstvom tak daleč 
prišlo, da so v ednom mesti plivanoši okna 
z kamenjom potrli i ga ne na farof püstili. 
To je prav žalostno. Vez med dühovniki i 
verniki je slaba postala. A na denešji den 
se mora znova splesti i potrditi. Ti dragi 
zlatomešnik stopi k oltari i se pri njej Spo
mni te moje žele. Prosi Gospoda, naj po
trdi vez lübezni med nami dühovniki i ver
niki. Spomni se z glavara cerkve, sv. Oče, 
naše države oblastnikov, svojih pokojnih 
starišov, roda, sošolcov, profesorov, nas svojih 
sobratov, toga naroda. Naj tvoja zlata meša 
prinese lübezen med vernike. Če se to zgodi, 
bo zapisano na tvoj nagrobni spomenek: 
Gda je Perša Ivan zlato mešo slüžo, se je med 
dühovniki i verniki potrdilo močno vezalje 
lübavi.

Sv. meša.
Šator iz ponižno visečega brezo

voga listja. Pomenilo je ponižanje, šte
romi je izpostavleno dühovniško živ
lenje. Med nje spletene rdeče rože so 
odgovarjale od lübezni, z šterim dü
hovnik sprejme ponižanje v svojoj slü
žbi. Pred Najsvetejšim se je sklono 
zlatomešnik i popevao svojo zlato mešo. 
Diakon njemi je bio g. Čirič Anton, ne
delski, subdiakon pa g. Ficko Karol, 
markovski plebanoš. Pri sv. meši ga 
vodo mil. g. kanonik Szlepecz. Po slo
venskom obredniki se je zvao na po
moč sv. Düh Bog i dao zlatomešniški 
blagoslov. Te Deum je dokončao cerk
veno, nepozabno lepo slovesnost, pri 
šteroj je narod dobo spominske po
dobice od zlatomešnika.

Goščenje.
Po cerkvenoj pobožnosti je zla

tomešnik pogostio dühovščino, svoje 
dobrotnike, rod i poznance okoli 70 
lüdi. Pred tjedni je že oproso svojega 
predhodnika na fari, g. Klekl Jožefa, 
vrednika Novin, naj držijo pri gošče
nji pozdravni govor.

Oni so se odzvali tomi vabili i 
povedali sledeči Pozdrav:

Prečastiti gospod zlatomešnik!
Gori poštüvana drüžba!

Po Vašoj srčnoj želi sem se dragevole 
odzvao Vašemi lübomi vabili ino vzeo na 
sebe sladko dužnost, da spregovorim pozdrav
ne reči ob priliki Vaše zlate sv. meše pred tü 
zbranimi Vašimi l ü b i teli, spoštüvateli, Vašimi 
dragimi ovčicami i vsemi, ki so tü v dühi 
zastopani. Predno bi pa izlejáo tisto, ka mi 
na te slovesni den nareküje Gospod, ki je 
sama lübezen, Vas prečastiti gospod zlato
mešnik vroče pozdravim i z Vami zastopnika 
višje cerkvene oblasti, mil. g. č. kanonika, de
kana sobočka dekanija, g. Slepecz Ivana, vso 
dühovščino, poznance, dobrotnike, predvsem 
Vašo verno oskrbnico, ki že skoz 30 let 
skrbi za Vas, kak mati za dete, vernike, vaš 
rod i sploh celo veselo hišo in radostno faro 
i se vsem z globočine srca zahvalim za vso 
lübezen, ki so Vam jo na Vaš den izkazali 
Gospod zlatomešnik ! Hodo sem po koniki 
pola pa srečavao semtam hodeče delavce... 
Šli so na delo ali prihajali z dela na novo 
delo. . .  Šli so na delo . . .

Sprehajao sem se na širokoj cesti i se 
mimo mene gor i dol paščila velika vnožina 
potnikov. . ,  š li so domo. . .

Povzpeo sem se na strmo goro ino po
zdravili so me v visine se plazeči. . .  Rože 
bi se radi natrgali. . .

Šli so vsi, nieden ne obstao. . .  De
lavci, da poženjajo, ka je nebo blagoslovilo 
za krüh božoj deci. . .  Potniki, da bi srečno 
prišli v svoje domove svojim dragim v na
ročje. Planinci po cvetje planin, ki jih je naj
bolša vrtna zemla ne rodi, da veselje zbüdijo 
v srcih, štere hvaležno lübijo... Vsi so šli...

Vi, Prečastiti gospod zlatomešnik, ste 
že prišli. Delo ste opravili, potüvanje končali, 
Vi ste pri cili. Petdeset let ste želi pšenico 
i jo poželi i Vaša vüsta od Boga z darom 
čüdeža oblagodarjena so jo spremenila v krüh, 
ki daje düšam večno živlenje... Petdeset let 
ste bili stvoriteo po Gospodovoj moči ino ste 
vstvorili nešteto božega živlenja v düšah do
ma ino širom sveta. Kajti dühovnikova reč ne 
oživla krüha v Gospodovo telo samo za do
mači kraj ! Te krüh je krüh cele, vse Cerkve ! 
Te krüh da moč vsem Jezušovim vernikom. 
Te krüh je tolažba vseh potrtih i se skuzečih ! 
I vi ste te boži krüh skoz petdeset let den 
za dnevom pozvali na te grešni svet ino dali 
ž njim Bogi zadoščenje, düšam pa odprli 
vrata zveličanja. Srečna zlatomešniška düša !

Bili ste, g. zlatomešnik, potnik, vodnik 
i prišli ste do Cila. H Gospodi ste šli s svojimi 
ovčicami i prišli ste. Celo iz drüge ovčarnice 
ste Njemi pripelali ovce, ki Vam jih je On 
poklono, ki je večna Istina. Petdesetletnica 
Vam je popotniki i vodniki düš položila zlato 
krono na glavo i vam na globino düše zaše
petala radostno vest: Euge serve bone et fi
delis ! Radüj se dober i veren sluga ! Pšenica 
boža je požeta ! Dožnjek iz zlatoga vlatovja 
je spleten i Vam položen na glavo, zlato
mešnik. Čaka Vas samo še šopek ! Dragi zlato
mešnik ! Samo še šopek vas čaka, šopek iz 
rož, ki ste jih po teških gorskih potaj, na zi
jajočih p repadih 60 letnoga düšnodastirskoga 
živlenja nabrali i štere je v prekrasen šopek 
skito Gospod. Düše vaših ovčic, štere so se 
še v vašem živlenje zbrale pri Gospodi na 
drügom sveti, so te skičen, povezan, priprav
len šopek za Vas, ki ste te rožce, te düšice 
sadili, okapali, polevali, gojili i je presadili v 
Gospodov nebeski ograd. Vam, predragi zla
tomešnik, bo Jezus izročo te šopek, kda Vam 
odbije najsrečnejša vüra živlenja, ki Vam s 
tihim, polnočnim korakom prinese Gospodov 
poziv : Pridi!

To je slika, živa, istinska slika denešnje 
slovesnosti : ženjec je Spravo svojo pšenico 
ino iz nje pripravo krüh svojoj drüžini, da 
več ne bo pomenjkanja trpela. . .  Popotnik je 
prišeo domo i od svojih dragih se več ne bo 
lo č o ... Čaka ga samo še eno: neskončno 
veselje v večnom obimanji Boga, ki je sama 
lübeča Radost za rešene d ü še ...

Da Vam, dragi zlatomešnik, to večno 
veselje posebno velko i sladko bo ednok pri 
Gospodi Jezuši, Vam iz celoga srca Želemo 
vsi tü zbrani i vsi vaši farniki! Bog Vas živi!

Zahvala.
Sebeščanki farniki so prav lepo, 

krasno prireditev pripravili z vnogimi 
trüdi i stroški svojemi g. plebanoši, 
zlatomešniki. Posebno so se pa trüdili 
sledeči : g. Kerec Franc, vodja borze 
dela v Soboti, Palatin Aleksander, 
Horvat Leopold, Panker Karol, i ne
vtrüdlivi Horvat Ivan. Cele fare dek
line so kinčile. Cela fara je pomagala. 
Vsem iz globočine srca se zahvalijo za 
vso lübezen, g. zlatomešnik potom 
našega lista, kak so se tüdi pri goš
čenji že zahvalili s iz srca kipečim: 
Bog Vam plačaj ! Bog Vas živi!

NEDELA.
Ne more dobro drevo roditi slab sad 

i slabo drevo roditi dober sad. Vsakše drevo, 
ki ne rodi dober sad, se poseka i vrže v 
ogenj, aleluja.

M o l i m o .  O Bog, ki se tvoja previd
nost v svojih naredbaj ne zmot : ponizno te 
prosimo, odvrni od nas vse, ka je škodlivo
ga, i podeli nam vse, ka nam je v dobro.

Sedma nedela po risalaj.
Evangelium Sv. Mataja VӀӀ.
Vu onom vremeni: Pravo je Jezuš Vu

čenikom svojim : Varte se od krivi prorokov, 
šteri prihajajo k vam vu ovčenom gvanti ; 
znotra so pa zgrablivi vucke. Ž njihovi sadov 
poznate nje. Jeli berejo s trnja grozdje, ali z 
ščetalja fige? Tak vsakše dobro drevo dober 
sad rodi ; lagoje drevo pa lagoji sad rodi. 
Nemore dobro drevo lagojega sada roditi; 
niti lagoje drevo dobroga sada roditi. Vsako 
drevo, štero ne rodi dobroga sada, doli se 
vseče, ino se na ogen vrže. Zato ž njihovih 
sadov nje poznate. Ne bode vsaki, ki veli 
meni, Gospodne, Gospodne, notri so vu Kra
lestvo nebesko : nego ki čini volo Oče mo
jega, šteri je vu Nebesaj ; on de notri se vu 
Kralestvo nebesko.

*

B e r i l o iz pisma Svetoga apo
štola Pavla Rimlanom: „Bratje ! Po člo
večom govorim zavolo slabosti našega 
mesa : Kak ste najmre dali svoje ko
trige, da so slüžile nečistosti i raz
vüzdanosti za hüdobijo, tak dajte zdaj 
svoje kotrige, da bodo slüžile pravici 
i za posvečenje. Gda ste najmre bili 
robi greha, ste bili proti pravičnosti 
Slobodni. Kakši sad ste teda te meli 
od dejanj, šterij se zdaj sramüjete ? 
Ar njüv konec je smrt. Zdaj pa, 
gda ste oslobojeni greha i ste posta
noli slüžabniki boži, mate svoj sad v 
posvečenje, konec pa večno živlenje. 
Zakaj plačilo za greh je smrt, dar 
boži pa večno živlenje v Kristuši Je
zuši, Gospodi našem“.

Delavno kak mravla je naše lü
stvo. Dosta nas je na tom malom fa
lačeki Slovenske krajine i ne zraste 
nam telko krüha, ka bi lehko vsi doma 
ostali i delali. Na vse kraje romajo 
naši lüdji — navadno mlajši, da si 
kaj več spravijo. V tüjini opravlajo 
najžmetnejša dela. Pa kakši sad žnjejo 
oni od toga ? Vsakše delo moramo 
ceniti z dveh strani, ar dva sta sada 
vsakšega dela : eden je teloven, drü
gi je dühoven. Telovni sad dela za 
delo, ki ga opravi delavec, je mogoče 
par frankov, par dolarov. To plačilo 
njemi da gospodar, pri šterom slüži. 
To plačilo, kakšte velko bi bilo, ha
snüje lehko samo tü na zemli. Je pa 
šče drügi sad dela, ki ga Bog določi, 
to je dühovni sad. Bog je naš nebe
ski gospodar i tüdi davle plačo, pa 
ne v dinaraj i ne na mesece, nego 
On davle dühovno plačo, ki jo devle 
v nebesko kaso. Gda se preselimo v 
večnost, gda zemelske plače več ne 
bomo mogli hasnüvati, te nam Bog 
da vložno knigico iz svoje nebeske 
kase. Ne bodo tü zapisani dinari, 
nego zapisana bodo naša dobra dela, 
šterij sad je, kak čtemo v denešnjem 
berili — večno živlenje. Bog najmre 
vsakše naše delo posebi presodi po 
tom, dali je bilo dobro ali slabo, 
bolše ali še slabše. I tomi primerno 
določi pravično plačilo, ki ga dobimo 
v večnosti. Sveti apoštol nam pove, 
ka je plačilo dobrih i ka slabih del. 
Konec prvih je večno življenje, konec 
drügih pa smrt. Oboje je večno. Če 
se teda za to zemelsko plačilo telko 
trüdimo, da raj zapüstimo svoje sta
riše, bratjo, znance i odidemo v tü
jino, gde si le nekaj spravimo, ali se 
ne bomo dosta bole trüdili, da si 
spravimo kem vekše bogastvo za več
nost ? Zemelsko hitro mine, večno pa 
nikdar.
Te tjeden bom molo, trpo i delao 
v se  : naj Slovensko krajino lübijo njeni 
šolani sinovie i njene šolane hčeri.

Ka pravite na to ? . . .
V ednoj našoj vesi slüži 14 ali 

15 let stara deklo za 70 din na 
mesec. Pri toj hiši majo domačoga 
dečka — regruta. Te hodi sploj k 
njoj spat i jo  posiljavat. Svojoj ma
teri je  povedala, ali mati se ne briga 
za dete, indri pa nemre najti po
moči. Mlajše je  ob nekšoj priliki telko 
vujšlo, ka nam je  to povedalo. I  to 
strašno zgodbo napišemo javno, ka 
bomo vidili, ali bo što kaj pravo na 
to ali pa nišče nikaj? .  .  .

Čarne düše.
Zdaj, gda je naš prilübleni po

slanec, g. dr. Klar Spravo našim si
romaškim i od mraza pa povodni po
nesrečenim lüdem deset vagonov ku
korice, te so se najšle čarne düše, 
štere so na banovino javile, ka pri 
nas nego siromakov i ka nega kvara. 
Posledica toga ogrizavanje je bila ta, 
ka je banovina prepovedala dva va
gona kukorice razdeliti i poslala 
svojega urednika v naš kraj, šteri naj 
preišče, jeli je g. dr. Klar istino javo 
gor, ali pa ne. I ka se je zgodilo ? 
Te tajni gospod uradnik, za koga ni
šče ne znao, je prehodo naše kraje i 
je g. bani po düšnoj vesti javo : Ka 
je vse istina, ka je g. dr. Klar javo i 
ka je celo ešče vekši kvar v Slov. kra
jini, kak se je prvotno naznano, ar se 
v vsoj svojoj grozoti komaj zdaj spo
znao. Tak so se čarne düše ešče bole 
zamazale.

Iste Čarne düše so začele zdaj 
širiti vesti, ka je prej g. minister, dr. 
Korošec pred volitvam pisao uredniki 
Novin, naj agitira, ka lüdje ne bi šli 
volit. Te vesti so popolnoma izmiš
lene i je vajdovje bivše Jug. nacio
nalne stranke samo zato širijo, ka bi 
zmešnjavo prinesli v naše vrste. Ne 
nasedite njim. Pač ka je čarno, je vsik
dar i vsepovsedi čarno.

G. Bejek Janoš, črensovski 
kaplan etak piše v „Slovenci“ 
od g. dr. Klara i njegovih več 
jezernih poštenih volilcov:

„Zamorca perejo. Res je to te
žaven posel, kakor ste pred kratkim 
poročali, pa vendar so se tudi pri 
nas lotili tega posla. Sirmaki. Časi se 
pač spreminjajo. In latinski izrek : 
tempora mutantur et nos mutamur 
in illis — velja tudi za politiko, Vsaj 
pri nas. Hec mora biti. Je že najbolje 
zaupati našim starim, preizkušenim 
politikom in ne riniti svojo glavo 
skozi zid, ker ne vemo kaj je onstran 
zidu.“

O d g o v o r :  Onstran zida je 
najbrž tisto sladko grozdje, štero je 
štela pozobati Ezoppova lisica ; da pa 
je nej mogla do njega, si je tolažlivo 
pogučala : „kilavo je, e ve je ešče ne 
zreto.“ Hec mora biti.

Novi cestni odbor.
Kraljevska banska uprava dravske banovine. 
II. 274|1-C.

V Ljubljani, dne 3. julija 1935. 
Pov. V. No. 13|26.

Sreski cestni odbor, Dolnja Len
dava, izprememba članstva.

Na osnovi § 11. zakona o izpre
membah o zakoni o nedržavnih ces
tah, SL .I. 114/20 ex 1930., 

razrešüjem
odborniške, odnosno namestniške slüž
be pri sreskom cestnom odbori Dolnja 
Lendava naslednje člane:

1. Grča Josip, 2. Peterlin Maks, 
3. Peterka Martin, 4. Dravec Jožef, 5. 
Časar Jožef, 6. Horvat Andrej, 7. Er
javec Mihael, 8. Pahor Franc, 9. Rous 
Matija, 10. Car Jožef. Član Horvat Izi
dor je bio na lastno prošnjo razrešen 
z odredbov Pov. V. No. 4367/1 z dne 
29. maja t. 1.

Na mesto razrešenih imenüjem za 
člane v sreski cestni odbor naslednje :

1. Dr. Klar Franjo, narodni po
slanec i član občinske uprave v Len
davi, za odbornika i načelnikovoga na
mestnika,

2. Sobočan Matijo, občinskoga 
odbornika v Lendavi, za odbornika, 
3. Litrop Štefana, preds. ob. Turnišče za odbor.
4. Trejber Lud.
5. Slivnjek Gezo
6. Ošlaj Franca
7. Cigan Josipa
8. Horvat Antona
9. Lebar Jožefa
10. Jaklin Štefana
11. Hozjan Marka

Dobrovnik
Genterovci
Bogojina
Beltinci

Črensovci
Gaberje
Poljana
Odranci

1. Sresko načelstvo v Dolnjoj 
Lendavi, da vroči priložene dekrete 
tam imenüvanim članom pa je zaob
lübi na navadni način.

2. Sreski cestni odbor, Dolnja Len
dava, da izvrši to odredbo.

Ban :
Dr. Dinko Puc.

O tem obveščam.
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P olitičn i pregled.
Pooblastila so sprejeta. Od 

vlade zahtevana pooblastila je finančni 
odbor zglasao s sledečimi rečmi : „Mi
nisterski svet se pooblašča, da sme 
izdati uredbe z zakonskov močjov i 
to za izpremembe i dopunitve tiskov
noga zakona, zakona o drüštvaj, zbo
rovanjih i dogovorih i končno zakona 
o volitvi narodnij poslancov, to je sküp
ščine i senata, šteriva bota sestavleniva 
po predpisih čl. 17 poslovnoga reda 
narodne sküpščine, odnosno senata.

Naša prosveta — poživlena. 
Znotrašnji minister dr. Anton Korošec 
je popravo velko krivico, včinjeno pred 
dvema letoma zaslüžnomi prosvetnomi 
deli katoličanskih Slovencov na te način, 
da je razvelavo odločbe banske up
rave v Ljubljani, štera je razpüstila pro
svetno zvezo v Ljubljani i v Maribori. 
S tem je dr. Anton Korošec popravo 
krivico, štera se je z razpüstom pro
svetne organizacije zgodila vsemi slo
venskomi narodi pa tüdi državi. Ves 
slovenski narod pozdravla te Korošcov 
stopaj, ar je dr. Korošec s tem pali 
vzpostavo veliko kulturno i moralno 
vrednoto slovenskoga naroda.

Odstop grčke vlade. Včasi po 
povratki iz Jugoslavije je podpredsed
nik grčke vlade i zvünešnji minister 
general Kondilis zahtevao, naj predsed
nik vlade odstrani znotrašnjega mi
nistra i ministra za socialno politiko, 
šteriva sta pristaša zdajšnjega reda na 
Grčkom. Ar predsednik vlade te zah
teve ne spuno, je general Kondilis iz
javo, da odstopa. Na podlagi toga je 
odstopila cela vlada. Novo vlado je 
Sestavo Caldaris.

Proračun zglasan. V Beogradi 
je zglasan proračun, ki vala do 1. 
aprila leta 1936. Glasalo je za njega 
218 poslancov, proti eden. Nekaj se 
jih je pa glasanja zadržalo, med njimi 
tüdi g. poslanec Benko.

Nemiri v Zagrebi. Dr. Maček 
Vladimir je obhajao svoj 56 rojstni 
den 21. julija. Zagrebčani so povsod 
razobesili hrvacke zastave i viherno 
pozdravlali dr. Mačka pa njemi kri
čali : „Živio hrvackih voditeo ! Živio 
dr. Maček ! Živela Hrvacka ! Doli z 
cigani ! Doli s tovaji !“ Naroda se je 
vsikdar več zbralo. Smo pisali i pi
šemo : Molite za dr. Korošca, ar ma 
teško stališče.

Naši v misijonih.
Živlenje na Kübi, o črncih in še kaj.

Dnes nekelko iz pisma misijonara 
Ozmeca s Kube.

Guanabacoa, 19. V. 1935.

Tukajšnji prebivalci in sploh po 
celi Ameriki imenujejo Kubo : „Cubita 
bella“ ; to je: „Lepa Kuba“. Imajo 
prav. Lepoto kraja občuti človek samo 
tedaj, ko se vživi v enem kraju, ko 
sem od daleč zagledal Kubo, se mi je 
že priljubila ; drugega namreč nisem 
videl kot košate in visoke palme.

Palme so lepota Kube. Kar so 
pri vas v Sloveniji smrekovi gozdovi, 
to so na Kubi palmovi gozdovi. Ka
morkoli se obrneš — same palme. 
Podnebje je pa zelo spremenljivo. 
Celih šest mesecev, to je od oktobra 
pa do maja, je tako zvano suho pod
nebje. V tem času ni dežja. Zemlja 
od suše razpoka, po nekaterih krajih 
do 10 cm.

Ta del leta imenujejo zimo. Po
mislite : zima z +  25° do +  30° C. 
Kot pri vas v Sloveniji v najhujšem 
letnem času, tako je pri nas tu „po
zimi.“

Je pa vreme zelo spremenljivo. 
Če pride majhen vetrič, že občuti člo
vek veliko spremembo. Tukaj ko je 
bilo +  23° C, smo si že oblačili su
knje. Je pa zelo nevarno za zdravje. 
Človek lahko smrtno oboli v eni noči.

Drugi del leta pa obsega po
letje, to je od maja pa do oktobra. 
Ni dneva, da ne bi deževalo. Seveda, 
vročina je zelo huda. Že ob šestih 
zjutraj pripeka solnce tako močno, da 
človek samo sedi in se poti. Ta čas 
imenujejo leto.

Kuba je bogata na sadju. Seveda 
hrušek, jabolk, črešenj ni na Kubi. 
Izvozi zelo veliko banan, ki je skoraj 
glavni izvoz in tudi stalen, ker ba
nana rodi celo leto. Nadalje izvaža

mango, to so neke vrste slive, zelo 
debele, kot pri vas najdebelejša ja
bolka. Raste tudi veliko krompirja, ki 
je zelo sladek. Glavni izvoz je pa slad
kor. Cigare s Kube so pa itak sve
tovno znane. Na Kübi vse kadi, možki 
in ženske, stari in mladi. Cela polja 
imajo samega tobaka.

Pa boste vprašali, kaj pa pre
bivalci? To vam je prava mešanica. 
Na Kübi najdeš vse vrste ljudi. Črne, 
rjave, bele, še par družin rdečih iz 
Kanade, ki pa izumirajo ; Kitajci, ki 
so pa za Kubo, naj mi bo dovoljeno 
povedati tako, božji blagoslov, ker 
če ne bi bilo Kitajcev, bi ubogi Ku
hana pomrli od gladu. Kitajci pa 
obdelujejo polja in si z denarjem 
polnijo žepe.

Malo zgodovine. Ko je Krištof 
Kolumb odkril Kubo 27. oktobra 1492, 
je bilo na tem otoku okrog 200.000 
prebivalcev Indijancev, ki so se zvali 
„Siboneyes“. Živeli so po gozdovih 
kot divjaki. Svoje hiše, ali boljše, 
svoje barake so gradili s palmovim 
vejevjem ali lubjem. Ker na Kübi ni 
zime, se tudi niso dosti oblačili. Hra
nili so se pa z bananami in bonijato 
(to je kubanski krompir, zelo okusen 
in sladek in ki raste, ne da bi ga 
kdo moral saditi). Lovili so pa tudi 
divjačino s pomočjo puščic.

(Dalje)

GLASI.
SLOVENSKA KRAJINA.

Navuk za tretjired je dnes tje
den, 4 augusta v Črensovcih popoldne 
po večernici. Večernice ob 2.

Za kaplana h Gradi je cerk
vena oblast poslala novomešnika g. 
Škraban Janoša, domačina iz Kroga. 
Želemo njemi obilno božega blagos
lova v težavnoj, brežnoj fari za reše
nje düš.

Dobrovnik. Za oskrbnika fare 
je imenüvani g. Lejko Štefan, kaplan. 
Odhajajočemi g. plebanoši Želemo, 
naj dugo vživa zdrav i vesel svojo 
pokojnino, gospodi oskrbniki pa, naj 
vodijo faro z punim božim blago
slovom.

Lendava. Zadnjo nedelo so 
meli gasilci svoj svetek. Gasilci na
šega sreza — ne jih je bilo dosta, so 
se zbrali v Lendavi. Tü so Lendav
čanje postavili gostom lepi slavolok. 
Čerensovska godba je pod vodstvom 
g. Lutara že ob pol šestij zbüdila 
Lendavo iz sladkoga spanja z büdni
cov, štero je igrala vdilen po mesti. 
Ob devetih so se vsi zbrali na Pro
stori pred Cerkvov, gde je bila Slo
venska predga i sv. meša. Med me
šov je igrala čerensovska godba do
mače pobožne pesmi. Po meši pa je 
imeo govor g. Taš , načelnik gasilske 
čete i nato šče g. načelnik dr. Kartin. 
— Po poldnevi ob dveh so gasilci 
meli vajo. Večer pa kak po navadi, 
plesno veselico celo noč notri do ra
noga jütra. Brez toga gasilci pač ne 
bi bili gasilci.

Sobota. Vmro je v tük. bolnici 
dijak I. razr. drž. real. gimn. v Soboti 
Raduha Martin iz Črensovec. Pokojni 
je bio miren, priden dečko, ali pri 
pokopanji se je rano i dobo krč „te
tanus“, ki ga je z sveta spravo. Po
kopani je 22. t. m. v Soboti. Dijaki, 
molite za njega.

Turnišče. Sirotišnica Deteta 
Marijike je dobila 500 Din. podpore 
iz sklada za siromaško deco, štero 
podporo je zavodi poklono gosp. dr. 
Kartin, sreski načelnik v Lendavi. V 
imeni sirot se toplo zahvali za dar 
Odbor.

Hišni zakon v tüjini. V sv. 
hišni zakon je stopo naš stalen na
ročnik i podpornik Šprager Ferdinand, 
v Canadi, sin g. šol. upravitela v 
Beltincih. Zdao se je 15. junija v cer
kvi Srca Jezušovoga s gdč. Prunkl 
Evov, ki je doma iz Banata. Oba sta 
opravila sv. spoved i prečiščavanje. 
Zdao jiva je v angleškom jezik fran
coski dühovnik. Mladomi pari Želemo, 
šteri pozdravla vse čtevce Novin i 
celo Slov. Krajino, naj jiva blagoslovi 
Srce Jezušovo, ka de jiva varno vodilo 
na poti živlenja do srečne večnosti.

Mostje. Strašna sükešina. Že mo 
glizdaj nagi hodili. Davkov ne more
mo plačüvati, za sol, špice, zabelo ne
mamo. Komaj za to najpotrebnejše — 
za veselico ešče nešterni majo. Ja, to 
pa mora biti. To nam je ešče edino 
veselje, da se malo napijemo i zavrti
mo. Drügo tak nemamo od živlenja. 
Stara navada je, da se mladina — pa 
tüdi starina — zbere okoli bajsa, če 
je le količkaj prilike zato. I gda ga
silci pridejo iz Lendave od meše, to 
je že dosta velki vzrok, da si malo 
veseličico napravimo. Vej ta „lepa“ 
navada venda tak hitro ne prejde. Male, 
nedužne dečice mamo dosta. Pa to že 
od gingavij nog kcoj včimo. Na mu
ziko je ravno ne zovemo. Ta sami pri
dejo, gda začüjejo bajs. Kak roja jih 
je i te pred njimi plešemo, pijemo, 
kunemo, grdo govorimo i tak si po
mali to nedužno dečico včimo, da bodo 
staro navado gor držali. Ka za mlada 
navčiš, to ne pozabiš nikdar. Človek 
bi mislo, da ta nedužna dečica, ki se 
zbira okoli plesalcov i se že tüdi sa
ma vküp lovi, da malo zaringaraja, 
nema starišov i nema što za nje skr
beti. Nego če že vsakši človek po božoj 
voli ma stariše, ki naj bi za deco skr
beli i je k Bogi vodili, te ta dečica 
znan tüdi ne brez njih. Samo kakši 
starišje so to ! Bog se smilüj ! Kakši 
bodo to računi! — Eh, lejko pa ne 
bo trebelo vmreti!

Čestitke. Preč. g. Flis, superior 
misionske drüžbe v Celji pri sv. Jo
žefi, so nam poslali sledeči Poz
drav : „Častitam na velikih uspehih pri 
tolikih novomašnikih z Vašim trudom 
za salezijance, češčenje sv. Ivana 
Boska, molitvami i deli po Marijinom 
listi.“ Gospodi superiori prav srčna 
hvala za to pozornost.

Ižakovci. Mladi vtoplenik. Kak 
blisk se je v sredo, 17. julija po na
šoj vesi razneso glas, ka se je v Müri 
vtopo Kavaš Matjaša edenajstletni sin 
Pištek. Sosedovoj vertinji je pelao gvant 
na Müro prat. Bilo je jako vroče i dičak 
se je nameno kopati. Spüsto se je v 
globoko vodo i ga je več ne bilo vö. 
Najšli so ga komaj edno vöro sled
kar — že mrtvoga. Zakopali so ga v 
četrtek odvečera. Na zadnjoj poti na 
pokopališče so ga sprevajali njegovi 
šolski tovariši i tovarišice. Žalostnim 
staršom naše iskreno sožalje !

Romanje k Mariji Bistričkoj. 
Vinčec Jožef iz Trnja vodi letos znova 
romare k Mariji Bistričkoj. Augusta 1. 
v četrtek zajtra ob 4 se zberejo ro
marje pri črensovskoj cerkvi i v pre 
cesiji idejo na Razkriž, gde je sveta 
meša. Ki bi zamüdo, v Štrigovi lejko 
dojde romare.

Bratonci. Preminoči četrtek, 18. 
julija so prišli z Čehoslovaškoga preč. 
g. Fidelis Sreš, premonstrantenec, naš 
rojak, obiskat svoje domače. Nekaj 
časa ostanejo med nami. Želemo 
njim, da bi se dobro počütili med 
nami !

Desetletnica farne šole v 
Bethlehemi. Letos 20. junija je po
teklo deset let, kak so si naši Slo
venci ustanovili svojo šolo. Na te 
den so deca nastopila z lepim pro
gramom, z igrov „Kordula“ i z več 
pesmami, šterih viža i düh so 
prenesli v dühi naše Slovence domo 
v rodni kraj, v našo lepo Slovensko 
krajino. Šolo je zvršilo 27 dece, šteri 
so v spomin desetletnice zasadili 3 
jaliče. V šolo je hodilo v teh desetih 
letih 2717 dece. To šolo je s pomoč
jov svojih farnikov dao zozidati naš 
rojak preč. g. Veren iz Sobote i tüdi 
zdaj vodi faro naš rojak preč. gosp. 
Horvat iz Bogojine.

Občinski siromak Anton Trei
ber doma iz Žižkov vüžgao hiral
nico v Muretincih. Treiber Anton je 
bio dugši čas v navedenoj hiralnici. Ar 
se je pa nasilno obnašao i napadao 
ne samo tovariše, nego celo z nožom 
i revolverom se pretio nastavlencom 
i celo častitim sestram, so ga za
volo toga letos 9. maja odpüstili iz 
hiralnice. Kda je šo iz hiralnice, je 
sestram zagrozo, da se bo zavolo od
püsta maščevao. I resan. Maščevao se 
je na te način, ka je vüžgao gospo
darska poslopja hiralnice, štera trpi 
50.000 Din. škode. Imenüvani požiga
lec se je sam javo okrajnomi glavar
stvi v Ptuji.

Naročnikom. Tiskarna je dolo
čila, da se stari dug do konca augusta, 
letošnji pa do konca oktobra v celoti 
mora plačati, ovak de dug sodnijskim 
potom izterjavala. Držite se toga termina !

Nepotrebno zgüblanje reči bi bilo 
priporo čanje zavarovanja „Karitas“, kajti te
liki so ga že priporačali i ga ešče priporo 
čajo, ka je vsakše posebno priporočilo ne
potrebno. Samo edno naglasimo na tom me
sti. Što se pri Karitas zavarüje za slučaj 
smrti, ali pri njej zavarüje herb ali starostno 
oskrbo, je najbolši prijateo samoga sebe in 
svojih domačih, ar reši sebe i domače hüdih 
skrbi. Velika prednost zavarüvanja Karitas je 
v tom, ka ne stavla nikših težkih pogojov. 
Zavarüje se lehko vsaka zdrava oseba od 7. 
do 80. leta. Pri pristopi se plača samo 10, 
odnosno 20 Din. Oglasite se kemprle (vüst
meno ali pismeno) pri vodstvi Karitas v Ma
ribori (Orožnova ulica 8), ali pri g. Schinko 
Jožefi v Dol. Lendavi, ali pri Skalar Jožici 
v M. Soboti, ali pri Rous Štefani v Beltincih.

Mostje. Ka nam ne date mira! 
To si že ednok prepovemo, da bi nam 
što gučao, ka smo mi kolonisti naj
slabši lüdje, ka smo prej doma, gde 
smo se rodili, nikaj dobra ne bili i da 
smo se sami takši vküp spravili v to 
dugo Mostje i da smo šče zdaj takši. 
To ne istina! Čeravno šteri so, vsi 
smo pa ne ! Ešče zdaj lepo navado 
mamo, da po nedelaj popoldnevi po 
mostaj dol sposedemo pa si kaj po
gučimo mi starejši, dečica pa se kaj 
naganja. To pa, če se včasi kakši ke
njerešje napijejo odzgora v novoj ko
lonij i se te pijani vlečejo vdilen po 
tri kilometre dugoj koloniji, pa če vse
skoz preklinjajo, celo Matere Bože ne 
püstijo pri miri, pa če naša deca to 
mora gledati i poslüšati i se nato včiti, 
smo nej mi krivi. Zakaj pa takše pse 
starišje z lancom k jaslam ne prive
žejo, ka nam ne bi mladine kvarili, 
da se že itak spokvari! Vej smo vsi 
ne takši ! Ja.

Primicija v Turnišči. V nedelo 
21. t. m. je prikazao prvo sv. meši g. 
Kolenc Ivan iz Gomilic. Pri meši ga 
je vodo domači gosp. pleb., vlč. g. Jerič 
Ivan, dekan. Subdiakon je bio gosp. 
Škraban, diakon pa gosp. Gregor, 
oba novomešnika. Predgao je vlč. g. 
Kolenc Franc, brat novomešnika i to 
od dühovniške časti. Po meši se je 
razvilo doma v Gomilicaj prijetno go
ščenje, šteromi je prisostvüvalo do 350 
lüdi i se je končalo o polnoči. Novo
mešnika so obdali poleg domačih ime
nüvanih, polanskih i lendavskih dü
hovnikov tüdi črensovskiva, novomeš
nika Škafar, Zelko, salezijanec Tkalec 
i ptüjski prošt Greif, častni k. Slepec 
s svojim kaplanom, tišinski župnik g. 
Krantz, profesor Richter iz Maribora i 
več bogoslovcov. V Ižekovcih, fara bel
tinska, je isti den bilo proščenje, zato 
dühovniki beltinske fare neso se mogli 
primicije vdeležiti. Drügi den so obi
skali hišo novomešnika P. Orankar, 
pleb. iz Chicage i urednik Novin, fir
manski boter novomešnika. Ceremo
nar je bio domači bogoslovec, g. Gju
ran Jožef.

Vmro je v Franciji 2. VӀӀ. 1935 
na Srpno Marijo okoli 12 vöre prav 
lepo Jerebic Franc iz Beltinec. Med 
rožami je ležao na smrtnoj posteli, 
nato je bio prenešeni v špitalsko ka
pelico, nato pa so ga odpelali v cerkev, 
gde je bila za njim žalna sv. meša z 
3 dühovniki. Pokopali so ga 4. VӀӀ. ob 
10 vöri v varaši Nouziers, Ardennes, 
France. Pokojni je bio jako vrli, de
laven i skrben. Naj počiva v miri.

Zdao se je v Kuli v Bački Anto
lin Mihael iz Odranec, naš vrli na
ročnik i podpornik, z gdč. Katicov 
Mužina. Bog naj blagoslovi hišni zakon.

Polana. Naši Siromaki so tüdi  
dobili na prošnjo gosp. poslanca dr. 
Klara 10 metrov kukorce. Kukorco so 
razdelili člani obč. uprave najbole po
trebnim. A navola je bila, da je do
bila tüdi 20 kil kukorce mati našega 
bogatoga pisatela g. Kranjca Miška, 
štera je prej namlatila 9 metrov pše
nice. — Ništerni dečki v M. Polani 
majo preveč duge prste, celo plügi so 
se začeli loviti za nje. — V Velikoj 
Polani se pa dečki bole za politiko 
zanimlejo. Bojati se pa, da se skrivle 
v ednoj sküpini nekaj spodobnoga 
gornjemi. Gda se bole vö pokaže, bomo 
v javnost dali. — Opazovalec.

Gornja Bistrica. Naš rojak č. 
g. Prša Silvester je sprejeo v nedelo 
21. julija subdiakonat v Spliti. Pri toj 
priliki je goreče molo za naš Marijin 
List, šteromi se ma zahvaliti, ka nje
mi je zbüdo dühovniško pozvanje.
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Ižakovci. Iz Italije je prišeo do
mo na počitnice salezijanski klerik 
Z o r k o  Štefan. Po sedmij letaj je 
bilo svidenje z domačimi telko bole 
prisrčno. Želemo njemi med nami ve
selo prebivanje !

Samo v nebesaj je lepše. Na 
euharističnom kongresi v Ljubljani so 
naši romarje bili nad vse zadovolni. 
Na teliko so bili zadovolni, da so gla
sno i jasno povedali, ka samo v ne
besaj more biti lepše.

Podporo za Mar. list i Novine 
je poslao Cigan Martin iz Chicage 
I dolar. Bog plačaj !

Naša izseljenka na Euharis
tičnim kongresi v Ljubljani. Iz 
daljne Chicage je priromala na Euha
ristični kongres med tamošnjimi Slo
venci splošno prilüblena gdč. Helena 
Vuk, ki je doma iz Žižkov in je sestra 
prednice č. s. Zore v sirotišnici Deteta 
Marijike v Turnišči. Gdč. Vuk Heleno 
hvalijo düšni pastirje i verniki iz Chi
cage, kak pravo krščansko mladenko. 
Na chicaškoj zastavi je ona nastopila 
v žalnoj obleki pri grobi padlih vo
jakov. Par mesecov ostane doma. Mi 
njej želemo, da se dobro čüti med 
nami.

K r a t k e  n o v o s t i .
Loterije Jadranske straže. 

Jadranska straža bo mela loterijo, 
štere čisti dobiček bo šou za zidavo 
Doma na Jadrani. Cena srečki je Din 10.

D a ljnogled na Angleškom. 
Angleški poštni minister je odredo, 
da bo dao postaviti v Londoni takše 
daljnoglede (rešpetere), za gledanje 
slik, s šterimi se bo gledalo v jako 
velke daljave. Vsako sekundo se bo 
vidilo 25 slik.

Tragedija edne matere v Mo
skvi. Časopisje prinaša to vest, štera 
nam prikažüje vsakdanešnje živlenje v 
sovjetskoj Rusiji. V nekšo bunto je Šla 
küpüvat edna mati z 9 let starov hčer
kicov. Dokeč je küpüvala, je dete os
talo odzvünaj. Med tem pridejo poli
caji, malo zgrabijo i je odženejo nez
nano kam. Siromaška mati je hodila 
od varaša v varaš i iskala svoje dete 
i ne ga je najšla. Nazadnje so njoj 
povedali, da je njena hči že mrtva. 
Zaprli pa so jo zagvišno v kakši brez
verski zavod i jo vpisali pod drügim 
imenom. Nesrečna mati je pri iskanji 
svojega deteta skoro odnorela.

11 milijonov Angležov za mir. 
V Londoni je več kak 11 milijonov 
lüdi glasüvalo za to, naj ostane An
gleška v Zvezi narodov. Izmed teh 
je 10 ½  milijonov glasalo tüdi za to, 
da se zmenša oborožavanje na podlagi 
mednarodnih pogodb.

Celi varaš zgoro. Na vzhod
nom Polskom je popunoma zgorelo 
mestece Maliboki. Prek 200 hiš je 
ogen vničo.

300 Indijancov se vtopilo v 
cerkvi. V ednoj vesi v Indiji je bilo 
pri sv. meši 300 Indijancov, kda je 
pridria povoden. Voda je bila pome
šana z blatom i je zalijala celo cer
kev. Iz blata so potegnoli dozdaj 250 
mrtvih. Okoli 60 pa jih je šče zako
panij v blati. Tüdi v samoj vesi je 
blato zalejalo prek 100 Indijancov.

Svestvo slednjega mazanja v 
ministrskom sveti. Nadavno je v 
francoskom parlamenti naednok začno 
vmirati prosvetni minister. Kda je 
imenüvani minister že ležao na podi, 
ar ga je vdaro boži žlak, te se je 
eden njegov tovariš, tüdi minister, 
zmislo na dühovnika. Friško je pos
lao državni motor po dühovnika, šteri 
je včasi prišeo i podelo mirajočemi 
svestvo slednjega mazanja.

Službena naznanila.
Kraljevska banska uprava dravske banovine

razglaša :
Po zakonu o obnavljanju in po

speševanju vinogradništva je vsako sa
jenje samorodnic strogo prepovedano. 
Od starih nasadov smejo vinogradniki 
za lastno uporabo do nadaljnega ob
držati še največ do 500 trsov samorod
nic, vsi ostali trsi šmarnice, izabele in 
ostalih hibridov se pa morajo brez 
izjeme izkrčiti.

V želji, da se bodo zdravju škod
ljive samorodnice čimprej iz naših v i

nogradov odstranile in bodo vinograd
niki tudi za lastno pijačo oskrbljeni z 
zdravo in dobro pijačo, bo banska 
uprava tudi letos v okvirju proračun
skih možnosti podpirala zatiranje šmar
nice na sledeče načine:

1. Dovoljevala bo za vsaka dva 
letos izkrčena trsa samorodnic v iz
razito vinorodnih legah po en cepljen 
trs plemenitih sort iz banovinska trs
nic, ki so: v Pekrah (p. Limbuš), v 
Kapeli (p. Slatina Radenci), v Dram
ljah, v Leskovcu, (p. Krško), v Kosta
njevici, v Drašičih (p. Metlika), na Vi
narski in sadjarski šoli v Mariboru 
ter na Kmetijski šoli na Grmu (p. No
vo mesto).

V slučaju, da bi zaloge trsja v 
navedenih trsnicah ne zadostovale  in 
če bodo še na razpolago denarna 
sredstva, se bo dal denarni prispevek 
za nabavo trsja od privatnih trsničar
jev, ki imajo dovoljenje za trsničarstvo 
od banske uprave. Najvišji prispevek 
bo znašel Din 1·— po kosu.

Radi omejenih sredstev se bodo 
upoštevali le manjši vinogradniki v sla
bih gmotnih razmerah. Prošnjo je kol
kovati z Din 5·— in jo predložiti ob
činski upravi skupno s potrdilom ka
tere od navedenih banovinskih trsnic, 
da je prosilec trsje pri nji naročil. 
Občinska uprava poda na prošnji iz
javo o gmotnem stanju prosilca in 
dali je položaj res izrazito vinoroden 
ter navede število trsov šmarnice, ozi
roma ostalih samorodnic, ki jih na
merava vinogradnik zamenjati z žlahtno 
trto. Tako opremljeno prošnjo pošlje 
občina na pristojno sresko načelstvo, 
ki bo preko svojih kmetijskih referen
tov kontroliralo v prošnjah navedene 
podatke in prošnje odposlalo na Kra
ljevsko bansko upravo v Ljubljani.

2. V izjemnih slučajih se bo mo
glo upoštevati tudi prošnje iz nevino
rodnih krajev, kjer se bo dodeljevalo 
samo za letos izkrčeno šmarnico od
govarjajoče število sadnih drevesc in 
sicer največ eno drevesce za 30 iz
krčenih trsov šmarnice.

Po 15. februarju 1936 dospele 
prošnje se ne bodo upoštevale.

La vsak uspešno precepljen trs 
šmarnice v izrazito vinorodnih legah 
se bo dovoljevalo po Din 0.20 na
grade manjšim vinogradnikom, ki se 
nahajajo v slabih gmotnih razmerah. 
Prošnje je treba kolkovati z Din 5, 
ter jih vložiti do 20. septembra 1935 
preko občinske uprave in sreskega 
načelstva. Občina poda slično izjavo 
kot v slučaju pod 1), s to razliko, da 
navede število letos uspešno precep
ljenih trsov šmarnice, mesto števila 
trsov, ki jih je zamenjati z žlahtno 
trto. Kontrolo izvede sresko načelstvo 
preko svojih kmetijskih referentov.

Ker je letos slana poškodovala 
zlasti v nižjih legah nahajajočo se 
šmarnico, ki ne bo dala letos skoro 
nikakega pridelka, se še posebno pri
poroča vinogradnikom, da izkoristijo 
ugodnosti razglasa ter čimprej iz svo
jih vinogradov odstranijo zloglasne 
samorodnice.

Naša gimnazija.
Dne 30. septembra 1919. je Po

krajinska vlada za Slovenijo izdala 
pod štev. 4610 odlok, ki je dovolil ot
voritev I. razreda slovenske gimnazije 
v Soboti za šol. leto 1919/20.

Prvi dve šolski leti, 1919/20 in 
1920/21, je bila gimnazija klasična, hu
manistična. Od 1921. leta naprej, torej 
že štirnajst let, pa je realna. Štiri šol
ska leta, 1927/28 do 1930/31, je ob
sto jala poleg državne realne (za nižje 
razrede) še tudi Samoupravna realna 
gimnazija (za višje razrede).

Višji tečajni izpit se je vršil v teh 
šestnajstih letih obstoja gimnazije v 
Soboti samo še dvakrat, 1.1929 in 1930. 
A če bi stala v Soboti popolna gim
nazija, kulturno žarišče Slovenske kra
jine in branik Slovenstva na skrajnem 
severu države, bi se vršil letos že de
vetič višji tečalni izpit na soboški 
gimnaziji.

V teh šestnajstih letih, od 1919. 
do 1935. leta, je imela naša gimnazija, 
3.359 učencev:

m. 2.667, ž. 692.
Po veroizpovedi je bilo: 

Katoličanov . . . 2.409

Evangeličanov 
Izraelitov . . .
Pravoslavnih 

Po narodnosti:
Jugoslovanov (Sloven. predvsem) 3.279 
Madjarov 
Nemcev 
Čehoslovakov

838
99
13

Po bivališču staršev je bilo: 
z dežele . . . 2.304 
iz mest in trgov 1.055

Nastavljenih pa je bilo na gim
naziji v Soboti od 1919 — 1935. leta 
71 učnih moči, od katerih dva sploh 
nista nastopila službe (Kastelan h la 
den in Nikoletič Olga.)

Direktorji so bili: Bračko Ivan 
(od 9. X. 1919 do 2. XI. 1921), Lokar 
Janko, Pregelj Rudolf (v. d.), Vagaja 
Ludvik, Rauter Matko in dr. Strmšek 
Pavel. (6.)

Profesorji so bili: Hvala Marij, 
Mali Albin, Milač Simon, Orožen Jan
ko, Pavlič Alojzij, dr. Maks Robič, 
Zalaznik Albin in Zobec Ivo. (8.)

Suplenti: Bernik Vinko, Bitenc 
Mirko, Capuder Franc, Četina Franjo, 
Detela Leon, Fortuna Martin, Kastelan 
Mladen, Jančič Ana, Kocijan Andrej, 
Logar Stanko (hon.) Mesar Marija, 
Mlinar Ivan, Mušič Rudolf, Nikoletič 
Olga, Petelin Stanko, Potokar Jožef, 
Preskar Janko, Sila Stanko, dr. Svetelj 
Blaž, Šter Jožef, dr. Sušnik Franc, 
Štrukelj Vojteh (hon.), Tejkal Ivica, 
Trobej Matija, Teply Bogomir, Trdina 
Silva, Vogelnik Silva. (27). —

Honorarni nastavniki : dr. Glanč
nik Josip, dr. Gregorc Albin. (2.)

Rkt. honorarni nastavniki : Hauko 
Jožef, Horvat Štefan. dr. Kelenc Tomaž, 
Kolenc Franjo, Krantz Jožef. (5.)

Ev. honorarni nastavnik : Kovač 
Štefan (1.) —

Izrae ltski honorarni nastavnik: dr. 
Roth Lazar (1.) —

Honorarni učitelji veščin: Dujc 
Mirko, Gregorič Edvard, Hočevar Ciril, 
Schwarc Sonja, Španger Alojz, Štrauss 
Marija. (6).

Učitelji veščin: Jugovič Friderik, 
Justin Ubald, Ščuka Cvetko. (3.)

Začasni predmetni učitelji : Jarc 
Janko, Karba Jožef, Košak Vinko, Me
lihar Stané, Novak Stanislav, Onič Fra
njo (pesnik), Rus Vilko, Sever Janko, 
Žitnik Alojzij. (9.)

Začasni učitelj veščin : Koželj Mir
ko, Ančik Franjo. (2.)

Učitelji: Breznik Anton. (1.)
Naša gimnazija je torej imela v 

teh šestnajstih letih izredno mnogo 
učnih moči. Profesorjev je bilo bolj 
malo (osem!), zato pa je bilo več su
plentov in raznih honorarnih nastavljen
cev, predmetnih učiteljev in učiteljev 
veščin.

Navadno je bilo tako : nastavnik 
je prišel, se komaj vživel v panonsko 
ravnino ter spoznal „prekmurske reve, 
trikrat reve“, nato pa zopet šel — se
veda na največjo škodo dijakov samih. 
Komaj so se navadili na enega, so že 
dobili drugega. S tem je zelo trpel 
pouk in uspehi učencev.

Edino stalno na zavodu je bilo 
stalno spreminjanje. Spremembe so bile 
stalne.
Življenje na gimnaziji v Šolskem 

letu 1934/35.
Na koncu preteklega šolskega leta. 

je štel profesorski zbor petnajst učnih 
moči. Razen direktorja dr. Strmška so 
poučevali trije profesori (Zobec Ivo, 
Hvala Marij in Potokar Jože), pet su
plementov (Mušič Rudolf, Justin Ivica, 
Trobej Matija, Jančič Ana in Mesar 
Marija), štirje honorarni nastavniki (dr. 
Kelenc Tomaž, Kovats Štefan, Schwarc 
Sonja in dr. Roth Lazar) ter dva uči
telja veščin (akad. slikar Jugovič Fri
derik in Justin Ubald).

Kraljevega pogreba v Beogradu 
so se udeležili štirje četrtošolci in na 
poklonitveno potovanje na Oplenac je 
šlo pod vodstvom dr. Kelenca 12 di
jakov in 2 dijakinji.

Stiki med starši učencev in na
stavniki so bili zelo živahni in razne 
nedostatke, ki so se pojavljali pri učen
c i h, so nastavniki pridno vpisovali tudi 
v dijaške k n jižice.

Da bi se vezi med stariši in šolo 
poživile, so tudi v Soboti 21. januara 
1935. ustanovili društvo „Šola in dom“.

Društvo je postavljeno na zelo široko 
bazo (podlago). Člani društva lahko 
namreč postanejo tudi prijatelji šolske 
mladine sploh. Predsednik društva je 
Ferd. Hartner, ki je tudi predsednik 
velike občine Sobote; podredsednik 
pa je gimnazijski prof. in ravnatelj 
dr. P. Strmšek, tajnik šol. upravitelj 
Fr. Gabrielčič in blagajnik profesor 
Zobec. Društvo je priredilo več pre
davanj o perečih šolskih vprašanjih.

Dijaško podporno društvo, ki pod
pira revne učence s šolskimi knjigami, 
šteje 97 članov. Društvo namerava usta
noviti tudi dijaško kuhinjo. Dne 19. ja
nuarja 1935 je imelo društvo svoj 12. 
občni zbor. Blagajniško stanje Dija
škega podpornega društva je bilo 30. 
jun. 1935:7.676·50 Din čistega. Za di
jaško kuhinjo je zbranega že 50.878·50 
Din.

Književna podporna zaloga je po
sodila v tem šolskem letu 230 učen
cem 841 knjig. Zdaj ob sklepu šol
skega leta 1934/35 je imela knjižna 
podporna zaloga 1057 knjig.

(Dale.)

Temelna pravila črensovsko
ga zmešnoga mešterskoga 

(obrtniškoga) drüštva,
štero se je namesto negda obstoječega 

tkalečkoga, mlinarskoga, kovačkoga, ko
larskoga, pintarskoga, stolarskoga, mesar

skoga i šporarskoga „ceha“ osnovalo.
27. §.

Če bi se drüštvo zavolo valav
noga sklepa, ali zavolo okolnostih v 
26. §. naznanjenih djansko razmetalo, 
brez, da bi kamobernenje drüštvenoga 
imetka odredilo, se imetek dotičnoj 
obertniškoj oblasti prekda, štera oblast 
razmetanje drüštva, kaktüdi kamober
nenje imetka kr. vog. ministeriumi za 
poljedelstvo, obrt in trgovino nazna
niti, imetek vrediti i na občehasnovite 
cile obrnoti mora. —

28. §.
Drüštveni pečat s krogopisom : 

„Črensovskoga zmešnoga obrtniškoga 
drüštva pečat 1877“, je v predsedniko
vih rokah.
V Črensovcih, Stolnom mesti dru

štva, 1878 leta 24. februara.
Scherbits Štefan, Čuritš Martin,

kr. predsednik. podpredsednik.

Ciglar Štefan i Balažic Jožef
kr. poverjeniki.

Matok Imre, 1. r. Lipič Ivan, I. r.
zapisnik ar i imen pod pisatelj, penezničar.

br. 21072.
Nazočna temeljna pravila so s 

popravki v 4. 8. i 24. §. včinjenomi 
po kr. og. ministeriumi poljedelstva, 
obrtnije i trgovine s postavnim notri- 
pokazavnim zaklüčkom previdjena.

V Budapešti 1879. leta 15. aug. 
Na ministrovo zapoved 

Reitz Frigyes, 1. r.
ministerski tanačoš.

Pošta.
Frumen Marija, Paris 4, Frncija. 

Poslani penez — 135 Din — sprejeli. Vse 
razdelili. Novine i M. Ograček smo Vam po
novno poslali. Od 1. aprila dale je pa M. 
list i Ograček zdrüženi. — Denša Ivan, Chi
cago. Peneze sprejeli po g. Orankari v Ljub
ljani. Sedem dolarov, ka ste že prle poslali Va
šim, smo po Zver Jožefi, tajniki posojilnice izro
čili Glavač Štefani, Trnje. Niže objavimo 
imena naročnikov, ki so plačali zdaj. Prvejše 
plačnike smo pa itak že objavili z Novinaj. 
Hvala za vse trüde obema širiteloma. K no
vomi leti si pa že pogučimo kak de s širi
telstvom. Najraj bi bili, da Vi sami to dolo
čite. Kak nam knige kažejo, je dužen ostao 
samo Hajdinjak Matjaš. Pri  Denša Ivani v 
Chicagi so plačali Novine s ledeč i : Po 3 
dolare: Kolenko Štefan, Zverivan, Hozjan Mar
tin, Grüškovnjak Matjaš, Gjörkis Ivan, Frank 
Martin, Matjašec Marko, Hozian Martin, Žižek 
Štefan, Kozlar Mary, Kramar Janoš, Balažic 
Anton, Glavač Andrew, Kreslin Jožef, Šuster 
Martin, Markoja Ivan, Žalig Roza, Vučko 
Ivan, Hozjan Jožef, Dovečar Ana, Roos Janoš, 
Slavic Ana, Hozjan John, i Cigan Martin. Po
1 dolar: Lonec Matija, Kavaš Ivan, Kostric 
Janoš, Simon Cecilija, Haramija Lujza i Zelko 
Mari. Za stari kraj so plačali Mrs. Toplak za 
Cigan Ago, Dol. Bistrica 1 dolar, Helena Vuk 
pa za Kramar Ano, Žižki i Sarjaš Ivana Trnje
2 dolara. Casar Jožef, Audreville, Francija. 
Za Novine plačate Din 24·— za 4 mesece. 
Haklin Veronika, Labesseire, Francija. Po
slanih 45·— Din sprejeli. To spisali za 1.1934. 
Duga je ešče za I. 1934 Din 17— i vse za 
letos. Horvat Štefan, Glavačov, Trnje. Svak 
je poslao 6 dolarov za tvojo i svojo mater. 
Pridi po peneze na upravo Novin.

Novine izhajajo vsaki četrtek za prišestno nedelo. — Za tiskarno Balkányi Ernest, Dolnja Lendava, — Izdajatelj in urednik : Klekl Jožef, župnik v pok.


